

隔三岔五断燃气，做饭取暖成难题

德州武城县多个小区闹气荒，相关部门回应将采取三项措施稳定供应

文/片 记者 张磊

“气代煤”小区被停气 冬天的日子实在难熬

记者首次接到居民反映是在1月17日，漳南镇村小区居民打来电话，要求记者去自己家里看看。当天上午，记者抵达该小区时，小区广场上已经聚集了数十户等待的居民。

据居民介绍，漳南镇村位于武城县鲁权屯镇政府西约1.5公里处，是一个回迁社区，有20多栋多层住宅楼，共2000多人。

记者随机走访了几户，尽管每户燃气表上都显示有足量燃气，但炉灶、燃气热水器等设备都无法顺利点火。探访过程中记者还观察到，家家户户都准备了简易的液化气罐和配套炉灶、小太阳等取暖设备，甚至有些住户将做饭设备迁移到一楼车库中，烧柴生火做饭。“这些设备用电量太大了，平时老人孩子回来时才用。”一居民称。

“我们这个小区没有集中供暖，‘气代煤’改造后，家家户户都安装了燃气壁挂炉取暖、洗澡，由于没有天然气，今年冬天供暖几乎是停滞状态。”居民郑

“天气越冷时，天然气供应越不稳定。居民们取暖、做饭、洗澡都依靠天然气，这种时供时停的情况可真把我们折磨坏了！”近日，德州市武城县多个小区居民反映，从入冬以来，小区的天然气供应就极不稳定，经常一停就是好几天。尽管他们多次向供气单位武城奥德能源有限公司和社区反映，但问题仍未解决。



燃气断供，德州武城县一小区居民无奈在楼下烧柴做饭。

先生表示，一入冬，他就购买了2000元的天然气，但一段时间以来，每逢寒潮降温用气量大时，自家的壁挂炉就报警后关机，一家人只能用空调和小太阳取暖，这个冬天的日子实在难熬。

短暂供气后又停了 多个社区遭殃

小区居民被停气究竟是什么原因？1月17日下午2时许，记者来

到了武城奥德能源有限公司了解情况。燃气公司一负责人在电话中表示，社交媒体上传播的停气公告是该公司发布，但实际并未停气。记者问及停气原因，该负责人并未正面答复。采访之后，记者随即返回漳南镇村回访，此时住户表示燃气又恢复正常了。

尽管记者到访的当天燃气曾恢复供应，但1月19日、1月21日、2月1日、2月4日，小区居民又多次来电反映，小区天然气供应

再次中断，居民陷入燃气限用困境。在接到居民反馈后，2月7日记者又走访了漳南镇村以及周边西郑村、鲁腾家园等多个社区。有居民表示，春节前后几天燃气曾短暂恢复，但1月31日起至今，燃气一直处于停供状态。

遭遇停气的并非只有漳南镇村及其周围的几个社区。武城县鲁权屯镇、甲马营镇的多个社区居民近日也持续向记者反映，自2月2日起，已有连续五天没有

供应天然气。

供气方： 无力承担费用 只能被迫停气

2月7日，记者再次联系到了武城县住建局。工作人员回复称，武城县部分地区确实存在燃气供应不足的情况，这些区域为武城奥德能源公司负责供应。在当前燃气价格倒挂的情况下，武城奥德能源公司无力承担相关费用，只能被迫停气。为帮助燃气公司解决困难，尽快恢复民生用气，住建部门正在采取三项措施稳定燃气供应。第一是根据当前燃气市场价格和居民实际需求情况，协请发改部门根据程序，对燃气价格进行调整。第二是武城县采取措施为武城奥德能源公司争取一定数量的指标气，帮助奥德能源公司减少损失。第三是加快、定期向燃气公司拨付“气代煤”工程款项，减少公司财务压力。以上三项措施正在争取，政策落实后，或将从根源上解决居民用气难题。

尽管已经立春，但是天气依然寒冷，居民们何时能够恢复用气、解决御寒和生活难题，记者将持续关注。

追事 追寻新闻尽头

记者随机购买的草莓盆用手一捅就裂，还有一股刺鼻味儿

系回收塑料制作，越重质量越差

2月8日，齐鲁晚报·齐鲁壹点刊发《草莓按盆卖有“猫腻”？28元一盆的草莓，一个盆就要花近3元》后，引发了市民的热议和关注。“今年家里攒了10个草莓盆了，分量重还一捏就碎，并且有一股刺鼻味。这种盆子质量合格吗？符合食品安全标准吗？”不少市民询问。9日，记者对“草莓盆”进行了追踪采访。



记者买的草莓盆用手一捅就裂。

文/片 记者 杜春娜
见习记者 袁嗣瀚

不但质量很差 也没有产品标识

“这种草莓盆子质量一点儿也不好，掂着分量挺重的，但是用手一捅就裂开了，离得近还能闻到一股刺鼻的劣质塑料味。”因为孩子喜欢吃草莓，济南市民齐女士经常购买草莓，一个冬天下来，家里已经有一摞草莓盆子。

“现在商家都是按盆卖，之前我还用这些盆子盛盛切好的菜或者拌拌凉菜，但后来闻着味道挺大就不敢用了。”齐女士说，她担心草莓盆的安全问题，买回家的草莓拿出来后多泡泡才会吃。

记者随机购买了几个草莓盆，每个重量在100克左右，但稍微用力一捏，草莓盆就碎了。而且近距离闻，确实能闻到刺鼻的塑料味道。

记者注意到，草莓盆的底部有的印着“唐王三联草莓盆”，有的仅标着几个字母，有的甚至什么标识都没有。“一些接触食物的材料需要标上‘食品接触用’等字样，这种草莓盆什么标识也没有，属于‘三无产品’。”市民孙先生质

疑，草莓盆制作原料可能是劣质回收塑料，会对身体产生危害。

不过，对于草莓盆，不少商家态度很坦然。“这是一次性产品，不能要求它质量多好。市民吃完草莓后就扔掉盆，也不会对人体产生什么危害。”

草莓盆生意火爆 里面“门道”不少

草莓盆到底是什么材料制作的？是否对人体有害？

9日上午，记者以做草莓盆生意为由联系到临沂一家草莓盆原材料和模具供货生产厂家。该厂家工作人员张先生说，“现在草莓盆生意挺火爆，想做这个的人不少，这里面的‘门道’也很多。”

“制作草莓盆的原材料大都使用回收旧塑料，再加上如滑石粉、玉米淀粉、着色剂等各种添加剂，一吨的价格从2000元到8000元不等。”张先生强调，草莓盆的原料很便宜，一是回收过来的旧塑料，二是滑石粉、玉米淀粉、着色剂等填充剂。

“全新的聚丙烯原材料是8000元一吨，也有4000多元一吨的，甚至有2000多元一吨的。回收来的旧塑料质量越差，各类填充剂越多，原材料的成本其实也就

越低。”张先生表示。

据介绍，越轻的盆，使用的材料就越好，越重的盆，材料就越差。“因为越重的盆添加剂越多。其实去掉原材料成本，70克重和100克重的草莓盆其他的成本是一样的。”张先生透露。

当记者问及回收来的塑料有没有杀菌消毒，如果加入大量的添加剂是否安全，能不能去工厂实地考察一下时，对方直接挂断了电话。

只要用来包装食品 就应注明“食品接触用”

使用回收塑料制作的草莓盆是否符合安全标准？

9日，山东省产品质量监督检验研究院工作人员许先生表示，他们目前并没有做过草莓盆及其相似产品的检验检测。

根据食品安全国家标准《食品接触材料及制品通用安全要求》，产品应提供充分的产品信息，包括标签、说明书等标识内容和产品合格证明，标识内容中包含产品名称、材质、生产者（或）经销商的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期（适用时）等内容，还应注明“食品接触用”“食品包装用”或类似用语。

公告

明府城片区国有土地上房屋征收范围内的历下区院后街6号公有房屋承租人王维东、院后街47号公有房屋承租人张雪、后宰门街74号公有房屋承租人杨立波、慈林院5号公有房屋承租人张一鸽、王府池子31号公有房屋承租人薄云杰、芙蓉街104号公有房屋承租人韩钦及与上述人员已离异的相关利害人，在本公告发出后15日内，请及时到历下区住建局房改部门提交所承租直管公房的权利主张或公有房屋承租变动情况的说明，逾期不主张也不提供相关资料的，视为放弃其权益，房改部门将依法对上述公有房屋承租人（王维东、张雪、杨立波、张一鸽、薄云杰、韩钦）审查并办理房改手续。

特此公告。

济南古城(明府城片区)征收拆迁指挥部
2023年2月10日